

编者按

“以人为镜,可以明得失”,榜样不仅是一面镜子,也是一面旗帜。教育,是一个众人拾柴火焰高的行业,为喜迎即将到来的第38个教师节,本报将报道展示一批关心和支持教育事业发展的“绿叶”,他(她)们重视、关心和支持教育事业,甘为红花当绿叶,为宁波教育事业贡献自己的力量。

## 宁波高新区管委会财政局局长许可： 把教育放在优先发展的战略位置

虽然他们来自社会各行各业,却同样心系教育,多年为教育默默奉献,只为孩子们有更好的上学环境。近日,106名2022年浙江省“绿叶奖”人选公示,宁波12人在列。今天,来看看宁波高新区管委会财政局局长许可在保障教育投入方面所做的事情。

□现代金报 | 甬上教育 记者 王伟 徐徐

担任高新区财政局局长以来,许可从本职工作出发,从高新区教育的实际需求出发,尽心尽力为高新区教育现代化建设贡献力量。2019-2021年,高新区财政累计投入教育资金8.05亿元,教育基建项目财政资金4.85亿元,先后建成朱一幼儿园二期、贵驷幼儿园改扩建工程、梅墟九年一贯制学校等项目。



宁波高新区管委会财政局局长许可。受访者供图

### 教育投入重点面向两个方向

2019年-2021年,高新区教育财政拨款一直保持较高的增长幅度,实际增幅分别为13.6%、4.2%、12.1%。在2019和2020年区财政经常性收入增长幅度为负的情况下,这样的教育保障力度颇为给力。

那么,作为一名区财政局长,有没有遇到在教育拨款上非常为难的情况?遇到了怎么处理?

对此,许可说,在目前的经济形势下,财政收支矛盾日益突显,但高新区党工委、管委会高度重视教育工作,始终把教育放在优先发展的战略位置。在教育拨款上非常为难的情况确实会有,此时,财政局会根据具体情况不断完善教育经费保障机制,增加经费分配的科学

性,确保教育投入与教育事业发展的实际需求相适应。

“钱要花在刀刃上”。许可表示,高新区财政局教育投入在把握政策扶持方向和资金投入导向上,这几年重点面向两个领域。一是教育优先发展全面落实。高新区始终坚持教育项目优先安排、教育资金优先拨付、教育需求优先满足的原则,各级各类学校生均经费和师训经费逐年增加。二是教育资源布局不断优化。2016-2022年,高新区新建、改扩建一批教学质量优异、硬件设施完善的学校、幼儿园,共计15所。目前高新区学位增长的需求基本得到满足,教育信息化水平不断提高,教育多样化发展和教育品质得到提升。

### 关于教育投入的三个建议

强有力的经费投入是教育事业改革发展的根本性保障,高新区以科研和人才为特色,教育投入对民生实事及引才留才有重要支撑作用。在教育经费的保障方面,许可有三个建议:

一是坚持财政性教育投入的主体地位,以财政性教育经费投入占GDP更高的比例和更明确的目标实现机制,约束和激励各级政府公共财政的教育投入。

二是坚持发挥市场机制对于社会资金在教育领域的配置,有针对性地引导社会资金进入特定类型教育的特定领域和环节,形成多元化

的非财政性教育经费补充格局。

三是系统推进教育经费的结构性优化。侧重对以教师为核心的教育软实力提升加大投入,整体推动学校内涵建设。以重大项目为抓手,着重对服务国家重大战略实施的相关教育领域加大投入。

许可说,下一步他将以“绿叶奖”为激励,坚决贯彻落实党工委、管委会决策部署,充分发挥财政职能,把教育作为财政支出重点领域予以保障,优化财政支出结构,切实加大财政教育投入力度,提高教育经费使用绩效,促进教育事业健康发展。

基金一览

过往业绩不代表未来表现,不等于产品实际收益 投资有风险 入市须谨慎

### 上投摩根徐项楠:供需逐步复苏 大消费“赛道”有望逐步向好

随着国内疫情形势的好转,经济复苏预期的升温,消费板块的投资热情也迅速得以提振。对此,上投摩根基金经理徐项楠表示,2020年的消费复苏路径对2022年的消费投资有很强的指导意义,可以优先寻找和布局率先反弹、且具有更高弹性的板块。当前,从复苏节奏来看,依次看好大消费中出行链、

餐饮链、白酒等细分赛道。

上投摩根徐项楠表示,随着疫情的好转,很多消费场景逐步恢复,消费随之开始复苏。加之国内流动性较为宽松,整个市场的风险偏好也回到了一个理性的状态,因此无论是消费品板块,还是A股整体市场,都经历了一波有力的反弹。

黄杰

### 满足全民养老需求 工银瑞信打造个人养老精品全矩阵

近日,国内首只引入生命周期运作模式的债券型基金——工银瑞信添颐债券基金迎来十一周年。该基金是

工银瑞信为满足个人养老投资需求,于2011年8月推出的养老理财产品。银河证券数据显示,截至2022年8月12日,工银

添颐债券成立11年已实现169.2%的累计回报,年化收益率达9.41%,堪称公募基金个人养老理财实践的杰出代表作。

作为国内首批养老目标基金的管理人,工银瑞信全力打造个人养老精品全矩

阵,目前公司已拥有8只养老目标基金,包括6只目标日期基金和2只目标风险基金,是业内养老目标日期FOF类型最全的基金公司之一。

黄杰

### 农银专精特新混合8月25日正式首发

随着国家政策的大力推进,资本市场对“专精特新”领域的关注度不断提升。“专精特新”是当下正在被激活的中小企业转型升级的趋势,也是中国经济稳增长主线下由高速增长向高质量发展的重要指引。农银汇理基金顺势布局,8月25日起,农银专精特新混合(A类016305,C类016306)公开发行,助力

投资者捕捉优质中小企业。

据了解,农银专精特新混合投资于主题相关的股票资产比例不低于非现金基金资产的80%,基金经理将在严格控制风险和保持良好流动性的前提下,通过精选相关主题上市公司,力争实现基金资产的长期成长目标。

黄杰